



Επίσκεψη της Βασίλισσας της Ισπανίας Σοφίας στην Ιερά Μονή Κύκκου



Ο Πανιερώτατος υποδέχθηκε τη βασίλισσα Σοφία στην είσοδο της Μονής, όπου και την καλωσόρισε στην ιστορική αυτή Μονή. Με τη συνοδεία του Πανιερωτάτου, Πατέρων της Μονής και πλήθους κόσμου, η βασίλισσα Σοφία μετέβη στο Καθολικό της Μονής, όπου προσκύνησε την θαυματουργό εικόνα της Ελεούσας του Κύκκου.



Ιστάμενος στον Αρχιερατικό Θρόνο και έχοντας ακριβώς απέναντι του τη βασίλισσα Σοφία, ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρος αναφέρθηκε στην ιστορία και προσφορά της Μονής, στην παράδοση της άφιξης της θαυματούργου εικόνας της Θεοτόκου από την Κωνσταντινούπολη στην Κύπρο και επεξήγησε το ιερό έθος στη Μονή και στη συνείδηση του λαού μας, που θέλει την αγία Εικόνα καλυμμένη.



αμπρότατη υποδοχή επιφύλαξε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρος και η Αδελφότητα της Ιεράς Μονής Κύκκου και πλήθος λαού στην ελληνικής καταγωγής βασίλισσα της Ισπανίας Σοφία, η οποία πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στην Ιερά Μονή Κύκκου, την Πέμπτη, 11 Μαρτίου 2010.



Στη συνέχεια, ο Πανιερώτατος υπέδειξε στη Βασίλισσα το μοναδικό μικρό άνοιγμα, που αποκαλύπτει μέρος της αγίας Εικόνας, και της πρόσφερε ως ευλογία βαμβάκι με λάδι από την ακοίμητη κανδήλα που βρίσκεται ακριβώς πάνω από την Εικόνα.



Ως αναμνηστικό δώρο της ιστορικής αυτής επίσκεψης, φιλόφρονα ο Πανιερώτατος πρόσφερε στη Βασίλισσα της Ισπανίας αργυρό αντίγραφο της εικόνας της Ελεούσας του Κύκκου, και εκείνη, με καταφανή συγκίνηση, ευχαρίστησε τον Πανιερώτατο για την ευγενική του χειρονομία.



Μετά το πέρας του προσκυνήματος στο Καθολικό, ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης κ.κ. Νικηφόρος συνόδευσε τη βασίλισσα Σοφία στο Μέγα Συνοδικό της Μονής, όπου την φιλοφρόνησε με παραδοσιακά κεράσματα και τη γνωστή παραδοσιακή κόκκινη-κυκκώτικη ζιβανία. Στο Μέγα Συνοδικό η Βασίλισσα και ο Πανιερώτατος συνομήλησαν για τη Μονή και άλλα θέματα του τόπου μας για αρκετή ώρα.



Κατά τη διάρκεια της παραμονής της στον Κύκκο, η βασίλισσα Σοφία ξεναγήθηκε από τον Πανιερώτατο στο Μουσείο της Μονής, όπου φυλάσσονται ιστορικοί και εκκλησιαστικοί θησαυροί της Κύπρου, και όχι μόνο. Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσαν στη Βασίλισσα οι αρχαίες εικόνες που φιλοξενούνται στο Μουσείο, η παλιά αγία Τράπεζα που χρονολογείται τον 4ο μ.Χ. αιώνα και το πολύ παλιό χειρόγραφο Ευαγγέλιο της Επτακώμης.



Η Βασίλισσα της Ισπανίας συνεχάρη τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρο για το σημαντικό και πολύπλευρο του έργο και εξέφρασε τον ενθουσιασμό της γι' αυτά που είδε στη Μονή. Πριν την αναχώρησή της από τη Μονή, η βασίλισσα Σοφία ευχαρίστησε θερμά τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη κ.κ. Νικηφόρο για τη φιλοξενία του, και σε ένδειξη ευγνωμοσύνης προς το πρόσωπο του, του πρόσφερε αναμνηστικό (αργυρό) δώρο. Από την πλευρά του ο Πανιερώτατος, απηύθυνε πρόσκληση προς την Βασίλισσα, όπως επισκεφθεί ξανά την ιστορική Μονή, συνοδευόμενη αυτή τη φορά από το σύζυγο της, βασιλιά της Ισπανίας Χουάν Κάρλος.

Η βασίλισσα Σοφία βρέθηκε στην Κύπρο για να παραστεί στα εγκαίνια της Έκθεσης «Ο Μίρο της Μαγιόρκα» του μεγάλου Ισπανού καλλιτέχνη Joan Miro, η οποία έγινε στο Δημοτικό Κέντρο Τεχνών Λευκωσίας.

Προσφορά αναμνηστικού δώρου από τη βασίλισσα Σοφία προς τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρο



Αναμνηστική φωτογραφία στη νότια είσοδο της Μονής. Διακρίνονται ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρος, η βασίλισσα Σοφία, ο Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας, ο πρέσβης της Ισπανίας στην Κύπρο κ. Juan José Urtasun Erro και η σύζυγος του Υπουργού Εξωτερικών της Ισπανίας, όπως και ο Πανοσιολογιώτατος Έφορος της Μονής Κύκκου και Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Κύκκου και Τηλλυρίας κ. Αγαθόνικος.